

**Повестка дня:****1. О результатах проектной деятельности в рамках реализации Рабочей программы воспитания на 2022–2025 годы.**

(Доклад проректора по воспитательной работе и молодёжной политике Папуша Е.Н.)

Заслушав и обсудив доклад проректора по воспитательной работе и молодёжной политике Папуша Е.Н. о результатах проектной деятельности в рамках реализации Рабочей программы воспитания на 2022–2025 годы, Учёный совет отмечает, что в университете в 2023 году успешно осуществлялась работа по вовлечению обучающихся в проектную деятельность.

Основной целью воспитательной работы в УлГПУ им. И.Н. Ульянова является создание условий для активной жизнедеятельности обучающихся, их гражданского самоопределения, профессионального становления и индивидуально личностной самореализации в созидательной деятельности для удовлетворения потребностей в нравственном, культурном, интеллектуальном, социальном, физическом и профессиональном развитии.

В Рабочей программе воспитания УлГПУ им.И.Н. Ульянова на 2022–2025 годы проектная деятельность признана в качестве одного из приоритетных видов деятельности обучающихся университета.

В качестве организационных условий для успешной проектной деятельности молодёжи в университете можно выделить следующие:

- развитая система самоуправления от учебной группы до университетского уровня;
- многообразие студенческих общественных объединений;
- проведение выездных образовательных интенсивов «Проектная школа»;
- система наставничества молодёжных проектов от руководителей разных структурных подразделений;
- сотрудничество с социальными партнёрами из числа общественных организаций;
- выявление актуальных проблем для студенческой молодёжи и поиск их решения.

В результате отмечается положительная динамика в количестве молодёжных проектов, поддержанных грантодателями. Так, в 2022 году реализовано 4 молодёжных проекта, ставших победителями всероссийского конкурса молодёжных проектов Росмолодёжи, на общую сумму 12 млн. 900 тыс. рублей, в 2023 году количество реализованных молодёжных проектов выросло до 12, из них: 9 молодёжных проектов, которые получили грантовую поддержку Росмолодёжи на сумму 14 млн. 669 тыс. рублей; один проект, одержавший победу в конкурсе-смотре на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы и получивший грант Министерства образования и науки РФ на сумму 5 млн. руб.; один проект, поддержанный

Российским движением детей и молодёжи «Движение Первых» на сумму 12 млн. 600 тыс. руб; один проект, реализованный за счёт средств Дома молодых на сумму 500 тыс. руб. Общая сумма привлечённых внебюджетных средств составила 32 млн.769 тыс.руб.

В рамках проектов были реализованы мероприятия всероссийского, окружного, регионального и вузовского уровня по разным направлениям: образовательные и конкурсные мероприятия (всероссийская медиашкола «Фокус», всероссийский конкурс «Студент года. Педагоги», окружной конкурс «Самый умный первокурсник», школа кураторов, школа актива, проектная школа, региональная медиашкола «Событие»); спортивные мероприятия (спортивно-патриотический марафон «Я горжусь», спортивный марафон педагогов и наставников, региональный киберспортивный турнир «Кубок Кометы»); творческие и досуговые мероприятия (фестиваль для бойцов студотрядов «Сотворение», туристический квест «Ульянов-тур», серия мероприятий в студенческом общежитии); профориентационные мероприятия (фестиваль педагогических профессий «ПРОучить»).

К участию в мероприятиях проектов привлечены свыше 14 000 человек: студенты вузов России, профессиональных образовательных организаций Ульяновской области, школьники и педагоги Ульяновской, Пензенской областей и Республики Татарстан, бойцы студенческих трудовых отрядов.

Реализация молодёжных проектов открывает новые возможности для самореализации студентов и позитивного отношения к вузу и стране. Согласно данным опроса студентов на платформе «Неравнодушный человек»: 62 % студентов УлГПУ за последние два года принимали участие в молодёжных проектах и программах; 46 % – готовы вкладывать в полезные для страны дела свои ресурсы (силы, знания, время), даже если это не будет приносить им личной выгоды; 37 % – отметили, что занимаются волонёрской деятельностью на постоянной основе; 63 % – считают, что большинство людей в их окружении имеют возможность влиять на своё будущее; 87 % – согласны с утверждением, что «в целом в России у молодых людей есть возможность реализовать себя и найти применение своим возможностям». По всем указанным позициям УлГПУ входит в десятку вузов с наиболее позитивными оценками обучающихся.

#### **Учёный совет постановляет:**

1. Продолжить проведение образовательных интенсивов «Проектная школа».

*Отв.:* проректор по воспитательной работе и молодёжной политике, директор Центра социальной и воспитательной работы.

*Срок:* до 01.12.2024

2. Организовать работу по информированию обучающихся о возможностях участия в проектной деятельности.

*Отв.:* проректор по воспитательной работе и молодёжной политике, директор Центра социальной и воспитательной работы.

*Срок:* до 01.05.2025

3. Внести изменения в Рабочую программу воспитания университета в соответствии с современными стратегическими документами в области молодёжной политики.

*Отв.:* проректор по воспитательной работе и молодёжной политике

*Срок:* до 31.12.2024

(Голосовали единогласно)